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K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Bettina Dickes (CDU)

und 

A n t w o r t

des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur

Schulwechsel

Die Kleine Anfrage 3229 vom 14. September 2010 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:
1. Wie viele Schülerinnen und Schüler sind in den vergangenen beiden Schuljahren am Ende der 5. Klasse von einem Gymnasium

in eine andere Schulart gewechselt – aufgeschlüsselt nach Jahren, nach G8 und G9 sowie gesamt?
2. Wie viele Schülerinnen und Schüler sind im vergangenen Schuljahr am Ende der 6. Klasse von einem Gymnasium in eine andere

Schulart gewechselt – aufgeschlüsselt nach Jahren, nach G8 und G9 sowie gesamt?
3. Wie viele Schülerinnen und Schüler sind in der gleichen Zeit jeweils am Ende von Klasse 5 bzw. 6 von einer Hauptschule, einer

Realschule, einer Realschule plus bzw. einer Gesamtschule in eine andere Schulart gewechselt – gesamt sowie aufgeschlüsselt nach
Jahren sowie abgebenden und aufnehmenden Schularten?

4. Wie viele Schülerinnen und Schüler sind in den vergangenen beiden Jahren in der Mittelstufe von einer Hauptschule, einer Real-
schule, einer Realschule plus bzw. einer Gesamtschule in eine andere Schulart gewechselt – aufgeschlüsselt nach Jahren, Klassen-
stufen sowie abgebenden und aufnehmenden Schularten?

5. Wie viele Schülerinnen und Schüler sind in den Kreisen Bad Kreuznach und Birkenfeld in den vergangenen beiden Schuljahren
am Ende der 5. bzw. 6. Klasse von einem Gymnasium in eine andere Schulart gewechselt – gesamt sowie aufgeschlüsselt nach
Jahren, Klassenstufen sowie abgebender und aufnehmender Schule?

6. Wie viele Schülerinnen und Schüler sind in der gleichen Zeit in den Kreisen Bad Kreuznach und Birkenfeld jeweils am Ende von
Klasse 5 bzw. 6 von einer Hauptschule, einer Realschule, einer Realschule plus bzw. einer Gesamtschule in eine andere Schule
gewechselt – gesamt sowie aufgeschlüsselt nach Jahren sowie abgebender und aufnehmender Schule?

7. Wie viele Schülerinnen und Schüler sind in den Kreisen Bad Kreuznach und Birkenfeld in den vergangenen beiden Jahren in der
Mittelstufe von einer Hauptschule, einer Realschule, einer Realschule plus bzw. einer Gesamtschule in eine andere Schule ge-
wechselt – aufgeschlüsselt nach Jahren, Klassenstufen sowie abgebender und aufnehmender Schule?

Das Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben
vom 6. Oktober 2010 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 bis 4:

Im Rahmen der amtlichen Schulstatistik liegt zum Schulwechsel lediglich die Information vor, welche Schulart die Schülerinnen
und Schüler im jeweils vorausgegangenen Schuljahr besucht haben. Um welche Schule es sich dabei handelt, ist nicht bekannt. Eine
Unterscheidung nach G8- und G9-Gymnasien ist deshalb nicht möglich. Die verfügbaren Angaben sind in der Anlage 1 für die Schul-
jahre 2008/2009 und 2009/2010 für die einzelnen Klassenstufen ausgewiesen. 

Im Schuljahr 2009/2010 sind die Schülerinnen und Schüler, die durch Umstrukturierung und Zusammenlegungen von Haupt-
schulen, Realschulen, Regionalen Schulen und Dualen Oberschulen im Rahmen der Schulstrukturreform an Realschulen plus und
Integrierten Gesamtschulen wechselten, als Neuzugänge ausgewiesen. Eine Differenzierung zwischen regulären und schulstruk-
turreformbedingten Schulwechseln ist aufgrund der vorhandenen Datenlage nicht möglich.
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Um die Schulwechsel komplett abzubilden, wurden die in der Fragestellung nicht erwähnten Schularten bzw. Zugänge zusätzlich
aufgeführt und kursiv dargestellt.

Zu den Fragen 5 bis 7:

Wie bereits in der Antwort zu den Fragen 1 bis 4 erläutert, ist eine Darstellung der Schülerinnen und Schüler nach den abgebenden
Schulen nicht möglich.

In der Anlage 2 ist der Landkreis Birkenfeld und in der Anlage 3 der Landkreis Bad Kreuznach nach den Neuzugängen an den ein-
zelnen Schulen in den Schuljahren 2008/2009 und 2009/2010 differenziert nach Klassenstufen dargestellt.

Um die Schulwechsel komplett zu dokumentieren, wurden auch hier die in der Fragestellung nicht erwähnten Schularten bzw. Zu-
gänge zusätzlich aufgeführt und kursiv dargestellt. 

Doris Ahnen
Staatsministerin
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Anlage 1
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Anlage 2
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Anlage 3
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